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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η Πειραιώς και το MDA Ελλάς ενώνουν τις δυνάμεις τους για την υποστήριξη ατόμων 

με νευρομυϊκές παθήσεις 

 

Η Πειραιώς και το «MDA Ελλάς - Σωματείο για τη Φροντίδα των Ατόμων με Νευρομυϊκές Παθήσεις», 

ανακοινώνουν με ιδιαίτερη χαρά την έναρξη στρατηγικής συνεργασίας, με στόχο την ουσιαστική ενίσχυση 

και βελτίωση της ποιότητας ζωής παιδιών και ενηλίκων με νευρομυϊκές παθήσεις στην Ελλάδα. 

Στο πλαίσιο της νέας σύμπραξης, η Πειραιώς θα υποστηρίξει τη λειτουργία της Μονάδας Νευρομυϊκών 

Παθήσεων της Β΄ Παιδιατρικής Κλινικής Α.Π.Θ. – Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ στη Θεσσαλονίκη, η οποία από το 2007 

παρέχει ολοκληρωμένη ιατρική και ψυχοκοινωνική φροντίδα σε περισσότερους από 400 ασθενείς από όλη 

τη Βόρεια Ελλάδα, τη Θεσσαλία, την Ήπειρο και τα νησιά του Βορείου Αιγαίου. Η Μονάδα στελεχώνεται 

από εξειδικευμένη πολυεπιστημονική ομάδα και καλύπτει τόσο ανήλικους όσο και ενήλικους ασθενείς με 

νευρομυϊκές παθήσεις. Η στήριξη του MDA Ελλάς όλα αυτά τα χρόνια είναι καθοριστική για την καθημερινή 

λειτουργία της, προσφέροντας ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη, καθώς και υλικοτεχνική κάλυψη. 

Η δράση αυτή πραγματοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότητας «EQUALL – Για 

μια Κοινωνία Ισότιμων Ανθρώπων» της Πειραιώς, και εντάσσεται στον πυλώνα των ευάλωτων κοινωνικών 

ομάδων. Μέσα από το EQUALL, η Τράπεζα στηρίζει έμπρακτα ευάλωτες κοινωνικές ομάδες– όπως τα 

άτομα με αναπηρία – και προωθεί την κοινωνική ενσωμάτωση και τη συμπερίληψη, δημιουργώντας 

συνθήκες για ίσες ευκαιρίες για όλους και όλες. Ευκαιρίες που συμβάλλουν στην αναβάθμιση της 

ποιότητας της ζωής τους και την επίτευξη των στόχων τους για προσωπική και επαγγελματική πρόοδο. 

Μέσα από τη νέα σύμπραξη, το MDA Ελλάς θα ενισχυθεί ουσιαστικά, ώστε να συνεχίσει να προσφέρει 

εξειδικευμένες υπηρεσίες και να επεκτείνει τις δράσεις του σε περισσότερους ωφελούμενους. 

Αναφερόμενος στην πρωτοβουλία αυτή, ο CEO της Τράπεζας, Χρήστος Μεγάλου τόνισε: «Η δημιουργική 

συνεργασία που ξεκινάμε με το MDA Ελλάς και τους διακεκριμένους για την ευαισθησία και την προσφορά 

τους συνεργάτες του, δίνει τη δυνατότητα στην Πειραιώς να συνδράμει στο σπουδαίο έργο που ήδη 

επιτελεί με αξιοσημείωτη αποτελεσματικότητα το Σωματείο. Η πολύπλευρη υποστήριξη των ευάλωτων 

συνανθρώπων μας, οι οποίοι δικαιούνται αυτονόητα ίσες ευκαιρίες και απρόσκοπτη δυνατότητα 

διεκδίκησης των στόχων τους για ποιότητα ζωής, προσωπική ανάπτυξη και πρόοδο, αποτελεί έναν από 

τους κεντρικούς στόχους του προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότητας «EQUALL – Για μια Κοινωνία 

Ισότιμων Ανθρώπων». Διευρύνουμε συνεχώς τις πρωτοβουλίες μας επιδιώκοντας να ανταποκρινόμαστε 

στις κοινωνικές ανάγκες και να ενισχύουμε με συνέπεια τη θετική συμβολή μας στην πορεία της χώρας 

προς την πρόοδο και την ευημερία για όλους και όλες.» 

Από την πλευρά του MDA Ελλάς, η Πρόεδρος του Δ.Σ., Βάνα Λαβίδα τόνισε: «Η συνεργασία με την 

Πειραιώς αποτελεί ένα κομβικό σημείο για το MDA Ελλάς. Η στήριξη ενός τόσο σημαντικού 

χρηματοπιστωτικού ιδρύματος μας δίνει τη δυνατότητα να διευρύνουμε τις υπηρεσίες και τις δράσεις μας, 

να ενισχύσουμε τα προγράμματά μας και να συνεχίσουμε να στεκόμαστε αρωγοί στις αναντίρρητες 

ανάγκες των ανθρώπων με νευρομυϊκές παθήσεις και των οικογενειών τους. Τους ευχαριστούμε θερμά 

για την εμπιστοσύνη τους.» 
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Η Πειραιώς και το MDA Ελλάς δεσμεύονται να εργαστούν από κοινού για την επίτευξη απτών 

αποτελεσμάτων που θα βελτιώσουν ουσιαστικά την καθημερινότητα και τις προοπτικές των ανθρώπων με 

νευρομυϊκές παθήσεις στην Ελλάδα. 

 

Σχετικά με το MDA Ελλάς:  

Το MDA Ελλάς είναι ένα φιλανθρωπικό μη κερδοσκοπικό Σωματείο για τη φροντίδα των ατόμων με 

Νευρομυϊκές Παθήσεις που ιδρύθηκε στην Αθήνα, τον Ιανουάριο του 2000, με σκοπό  να βελτιώσει τις 

συνθήκες διαβίωσης τους. Κύριος στόχος του MDA είναι να βοηθήσει τα άτομα που πάσχουν από 

Νευρομυϊκές Παθήσεις, νέοι στην πλειοψηφία τους, να ενταχθούν και να δραστηριοποιηθούν κατά τον 

καλύτερο τρόπο σε όλες τις εκφάνσεις της κοινωνικής ζωής. 

Σήμερα είναι εγγεγραμμένες στο Σωματείο περισσότερες από 1900 οικογένειες. 

Το MDA Ελλάς στα 25 χρόνια λειτουργίας του: 

1. Δημιούργησε και υποστηρίζει τέσσερις κατάλληλα εξοπλισμένες Ειδικές Μονάδες 

Νευρομυϊκών Παθήσεων (ΝΜΠ) σε Δημόσια Νοσοκομεία της χώρας μας, στο Νοσοκομείο 

Παίδων «Η Αγία Σοφία» στην Αθήνα, στο Θριάσιο Γενικό Νοσοκομείο Ελευσίνας, στο  Π.Γ.Ν. ΑΧΕΠΑ 

στη Θεσσαλονίκη και στο Π.Γ.Ν.Π Ρίου στην Πάτρα. Οι Μονάδες ΝΜΠ στοχεύουν σε μία 

οργανωμένη, πολύπλευρη και συστηματική παροχή υπηρεσιών υγείας, με τη μεγαλύτερη δυνατή 

ευελιξία στον προγραμματισμό των κλινικών και εργαστηριακών ραντεβού προς διευκόλυνση όλων 

των ασθενών που πάσχουν από χρόνια νευρομυϊκά νοσήματα  και των οικογενειών τους. Η 

παρεχόμενη φροντίδα ευθυγραμμίζεται με τα Διεθνή Πρότυπα Φροντίδας που υπάρχουν για τις 

παθήσεις και παράσχεται από πολυεπιστημονικές ομάδες που περιλαμβάνει νευρολόγους 

εξειδικευμένους στις ΝΜΠ, παιδονευρολόγους, πνευμονολόγους, καρδιολόγους, φυσιοθεραπευτές, 

λογοθεραπευτές, ψυχολόγους και ορθοπεδικούς.  

2. Δημιούργησε και λειτουργεί το Σπίτι του MDA Ελλάς. Πρόκειται για ένα πρότυπο κέντρο 

σχεδιασμένο με ιδιαίτερη προσοχή και επιμέλεια, ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των ατόμων 

με κινητική αναπηρία. Στους χώρους του παρέχονται υπηρεσίες ψυχολογικής υποστήριξης για τους 

ασθενείς και τις οικογένειές τους, κοινωνική φροντίδα από την Κοινωνική Υπηρεσία του Σωματείου, 

επιμόρφωση, θεραπευτική γυμναστική (φυσικοθεραπεία) και δημιουργικά εργαστήρια όπως το 

εργαστήριο ζωγραφικής και το εργαστήριο δημιουργικής γραφής. 

3. Στηρίζει την Έρευνα στον τομέα των Νευρομυϊκών Παθήσεων μέσα από τη συμμετοχή των 

Μονάδων του σε πολυκεντρικές Κλινικές Δοκιμές νέων φαρμάκων, ανάπτυξη καινοτόμων 

διαγνωστικών μεθόδων και ανάλυση κλινικών φαινοτύπων. 

4. Συνεργάζεται με ομοειδή κέντρα στην Ελλάδα και την Ευρώπη σε κλινικό και ερευνητικό επίπεδο 

και με Ευρωπαϊκούς Οργανισμούς εκπροσώπησης ασθενών με ΝΜΠ. 

5. Καλύπτει υλικοτεχνικές ανάγκες των Μελών του, διευκολύνοντας τις προκλήσεις της 

καθημερινότητας που επιφέρει η πάθησή τους. 

6. Προωθεί την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του ευρύτερου κοινού μέσω ειδικών 

εκπαιδευτικών Ημερίδων. 

Για περισσότερες πληροφορίες: http://www.mdahellas.gr 
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